





# SZTÁLIN és a sztálini vezetés

Molotov elvtárs cikke a Pravdában

Molotov elvtárs cikke bevezető részében elemzte, hogy miképpen vált lehetővé a szocializmus építése a Szovjetunióban a nagy Sztálin vezetésével. Majd rámutatott arra, hogy Sztálin elvtárs megvédelmezte és továbbfejlesztette azt a lenini elméletet, amely szerint lehetséges a szocializmus győzelme egy országban, lehetséges a szocializmus győzelme a Szovjetunióban.

Napjainkban nincs szükség vitákra ennek az elméletnek tudományos helyességét illetően, nincs szükség annak bizonyítására, hogy az imperializmus korszakában a kapitalista országok egyenlően fejlődése közepette a szocializmus nem arathat győzelmet egyidejűleg valamennyi országban, hanem először csupán egyes országokban győzhet, hiszen a szocializmus győzelmének lehetősége eleinte egy, egymagában álló országban már a szocialista rendszer igazi győzelmévé vált a Szovjetunióban, ahol sikerrel folytak azoknak az előfeltételeknek megteremtése, amelyek biztosítják a kommunizmus magasabb fejlődés-fokára való átteretést.

Most mindenki látja, hogy országunk szocialista állammá alakult át, hogy a szocializmus győzelme a Szovjetunióban biztosítja az ország további még hatalmasabb gazdasági fejlődésének, a szovjet nép jövedelmének emelkedésének valamennyi feltételét, s hogy a nemzetközi helyzet is sokban megváltozott a szocializmus és népi demokráciák javára.

A szovjet nép, amely a szovjet hatalom évelben hatalmas léptekkel haladt előre a kulturális fejlődésben, ügye igazságának magas tudásától és a bölcs sztálini vezetésbe vetett mély meggyőződéstől áthatva, baráti együttértséggel és tevékenyen részt vesz a város és a falu szocialista építésében. A szocialista építés erősítése és a szovjet nép szocialista nevelése terén sikeresen haladunk előre, ami a szovjet társadalom erkölcsi, politikai egységének oly nagyarányú növekedésében és a szovjet hazafiság oly hatalmas lendületében jut kifejezésre, hogy nincs a világor olyan erő, mely népünket visszafordíthatná a kapitalizmushoz. Ez a legfőbb eredmény, amelyet országunk a szocialista fejlődés útján a Bolsevik Párt sztálini vezetése alatt ért el.

A második világháború a Szovjetunió és a szövetséges hatalmaknak a fasiszta támadók fölött aratott teljes győzelmével végződött.

A győzelem megszervezése céljából Sztálin elvtárs közvetlenül kezébe vette min az ország politikai és gazdasági irányítását, mind pedig magának a háborúnak irányítását, élére állt az ország fegyveres erőinek, ami a hadsereg és az egész népet önfeláldozó hősi harcra lelkesítette. Az európai második front késedelmes megnyitása az egész világ előtt nyilvánvalóvá tette, hogy a fasiszma felett Európában, majd a világon a szovjet hadsereg győzelme mindenekelőtt a Szovjet Hadsereget és a páratlan sztálini vezetését illeti. Ez a világtörténelmi győzelem dicsőséget hozott országunknak, a szovjet hadseregnek és nagy hadvezérének, I. V. Sztálinnak.

A sztálini külpolitika következtében, amely meg tudta akadályozni a kapitalista államoknak a második világháború előtt fennálló Szovjetunió-ellenes egységfrontját, az agresszív fasiszta államok elszigetelt helyzetben voltak, míg a Szovjetunió elfoglalta a hatalmas antifasiszta koalícióban öt megillető helyet. Sztálin elvtárs személyes szerepének ezen a téren is rendkívül jelentősége volt az események egész menetére.

A népek történetének mély ismeretében a nemzetközi kommunista mozgalom vezérének sokoldalú tapasztalata az a képesség, hogy megismerje és idejében megteremtse az egyes államok stratégiai és taktikai tervét, a merész és rugalmasság, a nemzetközi ügyekben hozott határozatok

korán, ami mind olyannyira jellemző Sztálin elvtársat — ezek határozták meg a Szovjetunió külpolitikájának döntő sikereit.

A második világháború következtében a nemzetközi helyzetben beállt változások és a Szovjetunió megnövekedett szerepe önmagukért beszélnek. Erről tanuskodnak mindeközül az olyan tények, hogy Európában és Ázsiában több országban népi demokrácia jött létre s ezek az országok magabiztosan tértek rá a szocializmus építésének útjára. Csupán reményük vesztett reakciók adhatják át magukat olyan lehetetlen utópiaiknak, hogy Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária és Albánia, vagy Korea népeit, a Mongol Népköztársaságról nem is beszélve, vissza lehet téríteni a régi állapotokhoz, hogy ismét főúrasurak és a burzsoázia rabszolgáivá lehet őket tenni. Lehetetlenség nem elismerni a Kína. Népköztársaság megalakulásának világháború jelentőségét, ami megrendítette az imperializmus ázsiai pilléreit. Sztálin elvtárs a Német Demokratikus Köztársaság nagy jelentőségét az egész világban visszhangot keltő szavakkal határozta meg.

A jelenlegi körülmények között az egyik tábort a Szovjetunióval együtt ott vannak egytől-egyik a népi demokráciák államok, amelyek a béke és a demokrácia ügyét védik. Valamennyiük érdeke, hogy biztosítsa népi megszerzett szabadságát, a béke életet s a többi népekkel való baráti és egyenjogú kapcsolatokat megteremtésének feltételeit.

Nem kell azonban megfeledkeznünk arról, hogy van egy másik tábor is.

Bár a második világháború nem is olyan régen fejeződött be, az imperialista országok — mindeközül pedig az Egyesült Államok és Nagybritannia vezetői kör — ismét lázasan készülődnek egy újabb háborúra.

De megváltoztak az idők. Óriási jelentősége van annak, hogy az egész földgömb népei között egyre növekszik az aktivitás, a béke megszilárdításáért folyó harcban s ezzel érlelődik az a tudat, hogy a tartós békét, üres pacafista óhajokkal nem lehet biztosítani. A béke híveinek az egész világot átfogó mozgalma egyik legvilágosabb kifejezője a népek világképre irányuló törekvésének. Tudjuk, hogy a béke megvédéséért, demokráciáért és a haladásért folytatott kiterjedt mozgalom a Szovjetuniót legfőbb támaszának és reménységének, Sztálin nevét pedig hatalmas zászlajának tekinteli.

A háború idején soha nem tapasztalt méretekben növekedett a kommunisták tekintélye a népi tömegek előtt, mivel a kommunisták sorából emelkedtek ki a fasiszma ellen, a népek jogaiért és szabadságáért folytatott harc legönfeláldozóbb harcosai. Ahhoz, hogy a Titó-klikk Jugoszláviában hatalomra juthasson mint tudjuk, szintén a Szovjetunió barátjaként kellett feltüntetnie magát és kommunista mezt kellett ölteni. Nincs messze azonban az az idő, amikor az áruló Titó-klikket, amely a külföldi imperialista kormányok felbérrel gyilkosává, kémeivé vált, s amelynek a Szovjetunióval és tulajdon népével szemben ellenséges terveit leleplezték, elérni az imperialista reakció becstelenségre, a szegénytelen sorsa.

Az azelelti helyzet helyett, amikor egyetlen szocialista állam létezett csak — a Szovjetunió, amely kapitalista környezetben volt, új helyzet állt elő, amelyben a Szovjetunió kikerült a nemzetközileg elszigetelt helyzetéből és ebben lehetetlenség nem felismerni a sztálini vezetés hatalmas eredményét.

Napjainkban a Szovjetunió nem áll egyedül a világ békéjének megvédésében. A Szovjetunióval együtt ezért az ügyért harcolnak a népi demokrácia országai és a béke híveinek most létrehozott nemzetközi

tábor. Olyan helyzet állt elő, melyben az imperialisták, akik új világháborút készítenek elő, elkerülhetetlenül olyan ellenállást válnak ki a békeszerető népek és az egész demokratikus tábor részéről, hogy ez nemcsak egyszerűen egyik, vagy másik agresszív hatalom vereségéhez fog vezetni, ahogy ezidáig történt, hanem a világimperializmus egész rendszerének felbontását vonja maga után.

Ez a legfőbb eredménye a nemzetközi helyzet terén bekövetkezett változásoknak, amelyek azt jelentik, hogy a békeszerető népek és az egész haladó emberiség sora elválaszthatatlanul kapcsolódik egybe a Szovjetunió és a világ demokratikus táborának további sikereivel, mely tábor élén elismert vezére — a nagy Sztálin áll.

Most jelenik meg I. V. Sztálin műveinek kiadása, amely 1901-től írt műveit tartalmazza. Nem lehet eléggé nagyra értékelni ennek a kiadványnak elméleti és politikai jelentőségét.

Szakaszról szakaszra, egész sokoldalúságában és szellemi gazdagságában szemünk előtt bontakozik ki a nagy Sztálin lángeszű alkotó munkássága. Ezek a munkák a marxizmus-leninizmus eszméinek fényesörvájával világítják meg a Bolsevik Párt s a nemzetközi kommunista mozgalom legkülönbözőbb gyakorlati kérdéseit s ezen túlmenően a történelem és a filozófia legégetőbb tudományos problémáit. Ezek a munkák megmagyarázzák a bel- és külpolitika leglényegesebb kérdéseit, továbbá a Szovjetunió gazdasági életének alapkérdéseit, megmagyarázzák a kapitalista világ országainak fejlődésében mutatkozó különböző időszakokat.

Feltárják a szocialista kultúra nagy problémáinak lényegét, a kultúra nemzeti formáinak minden változatosságával, rámutatnak a szovjet hatalom előtt ismételt felmerült katonai problémák jelentőségére, miközben érthetővé válik Sztálin elvtárs rendkívüli személyes szerepe hazánknak a külső ellenségektől való megvédelmezésében már a szovjet hatalom első napjaitól kezdve, továbbá a szovjet békepolitika következetes keresztülvitelében, amely mindig a Szovjetunió külpolitikájának főfeladata volt és marad — és sok más olyan körülmény, amely Pártunk és Sztálin vezetésére történelmi ügyének nagyságáról tanuskodik.

Sztálin elvtárs, mint az alkotó marxizmus nagy képviselője, sok tekintetben továbbfejlesztette Pártunk stratégiájának és taktikájának lenini elveit, aminek rendkívül nagy a jelentősége valamennyi ország kommunista mozgalma szempontjából.

Sztálin elvtárs a marxizmus-leninizmus eszméinek fényesörvájával világított meg és elméletileg továbbfejlesztett a Párt és a szovjet állam előtt felmerült már fontos problémákat is. Ezek közé tartoznak pl. a következők: A Kommunista Párt, mint új típusú forradalmi párt s különösképpen vezető szerepének kérdése a proletariátus diktatúrája rendszerében, a szocialista iparosítás a Szovjetunióban és döntő jelentősége a szovjet állam megerősítése szempontjából, a parasztagazdaságok millióinak kollektivizálása és az utolsó kizsákmányoló osztály — a kizsákmányoló szocialista alapokra fektetésének befejezése, a szocialista állam minden eszközzel való megerősítése, a kapitalista környezet feltételei között és az a kérdés, hogy milyen feltételek mellett hal el az állam, a nemzetiségi kérdés a burzsoá demokratikus forradalom időszakában és a nemzetgyarmati kérdés, a szocialista forradalom feltételei között, különösen a szocialista nemzetek kérdése, valamint számos más rendkívül fontoságú időszakos kérdés.

A kapitalista országoktól eltérően, amelyekben az alapfogant a spontán gazdasági fejlődés vak törvényei adják meg és ezek uralkodnak, az emellett kikerülhetetlen időszakos gazdasági válságokkal társadalmi ellentmondások egyre

fokozódó kiéleződésével — a szovjet állam egészen más alapokra került. A mi országunkban a szocialista forradalom és a kizsákmányoló osztályok ezt követő felszámolása következtében biztosítva van az egész népgazdaság tervszerű fellendülése, amiről egyetlen kapitalista állam sem álmodhat. A Szovjetunióban nem egyetlen perspektíva a terv alapján való meg az ország gazdasági életének fejlődése, hanem tervszerűséget visznek a társadalmi élet minden ágába is, ami arra irányul, hogy meggyorsítsa a Szovjetunióban élő népek kultúrájának általános és sokoldalú fellendülését, fellendítse és felvirágoztassa a tudományt és a művészetet. Csak ebben az összefüggésben lehet megérteni a szovjet tudomány és technika egyre növekvő sikereit, köztük az atomenergia birtoklása terén elért eredményeket, amelyek nyíra meglepték és megdöbbentették a Szovjetunió valamennyi ellenségét. Napról-napra egyre nyilvánvalóbbá válik az áttudomány elleni harc, mely elvi és gyakorlati jelentősége, amelyet a dialektikus-maternalizmus felvezetett szovjet tudósok folytattak. A mi irodalmunk és művészetünk egyre inkább sztálini korszakunk zászlóvivőjévé válik, sokban járul hozzá a szovjet nép sikereéhez, lelkesíti a munkában és

a harcban, messze országunk határain túlra sugározza a Szovjetunió hatalmát.

Még soha egyetlen állam előtt sem állottak ilyen hatalmas feladatok.

Nem véletlen, hogy ezeket a roppant feladatokat annak a pártnak kellett megoldania, amelynek olyan nagy vezetőit adtak népiünknek: és az egész emberiségnek, mint Lenin és Sztálin — az elméleti gondolat és a forradalmi gyakorlat óriásai. Ha Lenin halála után a szovjet nép győzelmesen oldotta meg belső és külső, stratégiai és taktikai feladatait, olyan hatalmasra tette államát és lelkiileg oly közel hozta a világ dolgozóhoz, — akkor ebben a legnagyobb történelmi érdem mindenképpel pártunk nagy vezére — Sztálin elvtárs, a sztálini vezetés.

Ezért bíznak országunk dolgozói olyan határtalanul a bölcs sztálini vezetésben, ezért hisznek oly erősen Sztálin lángelméjében, ezért oly nagy a szovjet nép és a világ dolgozóinak szeretete Sztálin elvtárs iránt.

Ma 70. születésnapján, újra és újra jó egészséget és hosszú életet kívánunk a drága és nagy Sztálinnak, vezérünknek, tanítónknak és barátunknak, népiünk üdvé és dicsőségé, az egész haladó emberiség boldogsága érdekében.

## Safranko Emánuel elvtárs az új kínai követ, Keresztes Sándor szófiai követ

A minisztertanács előterjesztése alapján a Népköztársaság elnöki tanácsa Safranko Emánuel rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, szófiai követet és Keresztes Sándor rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert, belgrádi kö-

vetet megbízatása alá felmentette.

Az elnöki tanács Safranko Emánuelt a kínai népköztársaság mellett felállított pekingsi magyar követség, Keresztes Sándort pedig a szófiai magyar követség vezetésével egyidejűleg megbízta.

## Több, mint száz százalékkal emelkedett a termelés a sztálini műszak alatt a Dohánybevaltóban

A Dohánybevaltó dolgozói is alaposan kivették részüket a sztálini műszak során. Bizonyítják ezt a munkájukon feldíszített termek. Gyönyörűen megkészezték a sztálini műszak keretén belül.

Tokai Sándorné forgatási csoportja 10 fővel dolgozik és 561 százalékos teljesítet. Béres Erzsébet 12 tagú brigádja 19-én 247, 20-án 432 és 21-én a sztálini műszakban 594 százalékos brigád átlagot teljesített.

Nem sokkal maradtak hátra a többi brigádok sem, mert Tátorján Anna és 7 tagú brigádja 348 százalékos eredményt ért el. A dohányberakásnál, a Radványi Istvánné csoport 336 százalék, a ládázók brigádja 348 százalékos eredményt ért el. A dohányberakásnál, a Radványi Istvánné csoport 336 százalék, a ládázók brigádja 348 százalékos eredményt ért el.

A bevaltásnál 20 tagú csoportok dolgoznak és anyaghiány miatt csak két óráig dolgoztak. Csáthi

József csoport 255, Márton József 217, Dömölki Ferenc 203 százalékos brigádátlatag teljesítettek.

A ládázók sem maradtak ki a szocialista versenyből, mert Káza Károlyné 5 tagú brigádjával 278 százalékos eredményt ért el.

A brigádteljesítmények emeltek az egyes üzemszek emelkedését is. A bevaltásnál 129, a forgatásnál 370, a berakásnál 255 százalékos emelkedet. Az átlagos teljesítmény. A bevaltó egész üzemszekét együttvéve 20-án 115 százalékos teljesített, ezzel szemben a „Sztálini műszak keretén belül az üzem átlagteljesítménye 251 százalékos emelkedet, amely 5036 forint megtakarítást jelent.

Ezzel a teljesítménnyel a dohánybevaltó dolgozói is megmutatták, hogy részeseivé váltak a szocialista termelési módnak, mely az ország dolgozóinak a legfontosabb alapköve. Bebizonyították, hogy a Szovjetunió és szeretett vezetőjének, Sztálin elvtársnak a hű követői és tanítványai.

## ITÉLET

### a Minőségi Magtermelő N. V. három szabotáló vezetője ügyében

Tegnap hozott ítéletet a budapesti uszora bíróság különválasztva a Minőségi Magtermelő NV szabotáló vezetői ügyében, akik a minőségi magtermelés, de különösen a borsótermelés vonalán szabotázs cselekményekkel két és negyedmillió forint kárt okoztak nemzetgazdaságunknak. Nem ellenőrizték a minőségi termelésre kiadott borsó vetőmagvakat és export céljára alkalmas borsó helyett csak ipari célokra alkalmas borsót termeltek. A bíróság Horváth János volt vezérigazgatót 3 és félév, Göllner Frigyes volt főosztályvezetőt 3, Kovács József volt osztályvezetőt két évi fegyházra, illetőleg mind-

hármukat pénzbüntetésre, vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte és két évre kitiltotta őket Budapest területéről.

### Finomiszjegyek beváltása

A belkereskedelmi minisztérium közli, hogy az állattartók részére kiadott finomiszjegyek január, február és március hónapokra érvényes szelvények 1949. december 20-ától kezdve egyszerre is beválthatók. Azokban a vármegyékben, amelyekben a vamárlásra jogosultak roszbeadás ellenében finomlisztet vásárolhatnak, az erre vonatkozó rendelkezés hatályát 1950. január 31-ig meghosszabbították.



## Ötéves tervünkért, a béke megvédéséért a Textilgyár sztáhanovistái még jobban fokozták a sztálini műszakban elért eredményüket

Az a hatalmas lelkesedés, amely a dolgozóiban lángolt a sztálini műszak ideje alatt, nem volt szalmaláng. Az igaz ugyan, hogy ilyen eredményt még nem ért el egy dolgozó sem, mint december 21-én. Mint a lavina úgy terjedt és egyre nőtt azoknak a száma, akik egyre nagyobb lelkesedéssel kapcsolódtak bele a sztálini műszakba. Viszont ezt az eredményt továbbra is megartják.

A textilgyári dolgozók is méltóképpen kivették részüket a sztálini műszak országos méretű versenyéből. Az üzem két sztáhanovistája, Matika Anna és Fekete Ferencné elvtársnők, mondhatni, a textiliparban országos viszonylatban is rekord eredményt értek el. Eddig is a legkiválóbb munkával jártak élen a textilgyárban. A sztálini műszakban pedig olyan eredményt értek el, amelyet még ők maguk sem képzeltek el. Matika Anna elvtársnő 406 százalékos, Fekete Ferencné elvtársnő 350 százalékos ért el.

Most itt vagyunk a Textilgyárban, abban az üzembeszben, ahol Matika Anna dolgozik. Ott bukkant a gépek között. Alig lehet megtalálni. Ha gépen dolgozik és

hol az egyik gépnél, hol a másiknál mozog. Így követve, egyik gépről a másikig járkalunk utána mi is és közben elmondja a sztálini műszak tapasztalatait.

— A sztálini műszak napját szinte szívemre várom, mert ezen a napon én is megakartam mutatni, hogy termelésemen keresztül is bebizonyítom Sztálin elvtárs iránt tanúsítandó szeretetemet. Kötelességemnek éreztem, hogy mint sztáhanovista is megmutathassam azt, hogy a Szovjet-unió értünk hozott áldozatát nem felejtettük el, hanem háláteljes szívvel gondolunk rá. Elértem 406 százalékos eredményt a nyolc óra alatti átlagban. De ugyanakkor azt gondolom, ha ezen a napon el tudtam érni ilyen kimagasló eredményt, el tudok érni ezennél is. Sőt még fokozni is szeretném, hogy ezzel is az épülő szocializmus, a világ békefrontjának bástyáját erősítsem. Én szeretnék lenni a legjobb szövőnő az egész országban, mert sztáhanovistának lenni dicsőséget és megbecsülést jelent — mondotta Matika elvtársnő.

Az üzem másik sztáhanovistája Fekete Ferencné elvtársnő. Ő egy nemrégén újított gépen dolgozik, amin már az első napokban hatalmas teljesítményt ért el. A sztálini műszakban 350 százalékos eredménnyel dolgozott. Megkeressük őt is és megkérdezzük, hogy gondolja el további munkáját.

— Úgy, hogy ezt az eredményt, amit a tegnapi nap folyamán elértem, nem akarom, hogy csak erre az egy napra legyen érvényes, hanem továbbra is így, ilyen ütemben folytatom a munkámat. Azért, mert tudom azt, ha a munkában lankadunk, akkora a szocializmus építését is hátráltatjuk. Viszont, ha fokozzuk az eredményeket, ezzel is elősegítjük ötéves tervünk minél előbbi megvalósítását.

A Textilgyár sztáhanovistái tehát elhatározták, hogy eredményeiket megartják, ezzel is viszszavagva az imperialista zsarnokok uszítására s egyes fokozódó eredményükkel erősítik a világnak a Szovjetunió, Sztálin elvtárs vezette békétáborát.

## A sztálini műszak új győzelem ugródeszkája

HÁROM-NEGY HETTEL ezelőtt azzal az érzéssel vettük kezünkbe a Szabad Nép legújabb számait, hogy egész biztosan újabb győzelmi jelentéseket olvashatunk a sztálini munkafelajánlás lelkesedésében tömegmozgalomra való egyéni versenyek harci frontjáról. Ebben az érzelmben nem csalatkoztunk. Valóban szemünk előtt születtek az új világraszóló sikerek, az egész ország népe egy volt abban az érdeklődésben, amely Muszka Imre csodálatos útját végigkísérte addig, amíg az egyszerű csepeli esztergályosból országjáró ismert sztáhanovista lett. Mindenki megismerkedett Horváth Edével, az ifjú győri sztáhanovistával, aki két gépre tért át és ezzel 3050 százalékos normát teljesített. Naponta olvastunk a csepeli, győri, budapesti öntők, esztergályosok, fűtők, az alberttelepi, tatali, salgóvidéki bányászok egyre fokozódó sikereiről.

ILYENKOR mi itt, Debrecenben arra gondoltunk, hogy mennyire másképp van Csepelen, vagy Győrön, mint nálunk a debreceni üzemekben. Amikor hasonló versenyre akartunk megemlékezni, meg kellett elégednünk 150—180 százalékos eredményekkel. Napokig nem találtunk példát arra, hogy az egyéni verseny milyen kimagasló eredményeket szül a debreceni üzemekben. Ha sztáhanovista eredményről akartunk megemlékezni, csupán Kiss Istvánra, a Magasépítési N. V. 3070 százalékos elért országos hírv sztáhanovistájára kellett gondolnunk. Pedig, hogy a Sztáhanov-mozgalom valóban időszerű mozgalom lett Magyarországon, azt az ország más részében jelentkező eleven fejlődés bizonyította. De bizonyította az is, hogy ahol már volt sztáhanovista kezdeményezés — így az építőiparban — ott mégis találtunk az átlagnál jóval magasabb teljesítményeket.

— **EZ VOLT A HELYZET** Debrecenben három-négy héttel ezelőtt. Az üzemek dolgozói körében megvolt az érdeklődés az új munkamódszerek iránt, de hiányzott valami, ami ezeket az új munkamódszereket döntő mértékben a termelés átalakítóivá, forradmasítóivá erővé tette volna.

**DE ELEG VOLT** Sztálin elvtárs neve ahhoz, hogy az új munkamódszerek, az új módon való termelés a debreceni üzemek legnagyobb részében gyökeret verjen. A sztálini munkafelajánlások, Sztálin nevével folyó új munkaversenyek megszűlték az első sztáhanovista eredményeket. Most már mi is büszkélkedhetünk Kiss István mellett Matika Annával, a Textilgyár többéves sztáhanovistájával, Kövendi Józseffel, aki a Vagongyárban bizonyította be, hogy elérkezett az idő a régi technik megdöntésére, az új győzelemre jutásra. Büszkélkedhetünk Polgár Gáborral, a Bútorgyár ifjúmunkásával, Rácz Gáborral, a Bőrgyár élőképességével, aki sztáhanovista munkájával nemcsak a bőrgyári dolgozók, hanem az összes debreceni élőképesség számára példát mutatott.

**MEG KELL MONDANI** őszintén, hogy a debreceni üzemekben sokáig kísérleteztek az egyéni versenyek olyan módon való megszerzésével, ahogyan Sztálin elvtárs tanította: minél szélesebb alapokra fektetni, hogy annál magasabban tudjon a csúcs emelkedni. Ebben a munkában nem mindig értük el a kívánt eredményt.

De elég volt Sztálin elvtárs neve ahhoz, hogy az egyéni versenyek gúljája a legszeleesebb legyen, hogy a legnagyobb tömegeket tudjuk a versenyébe bevonni, aminek következtében a gúla csúcsa soha nem látott magasságra emelkedett. A sztálini munkafelajánlások kitermeltek az új sztáhanovistákat, a béke megvédésének, a szocializmus építésének élenjáró harcosait.

**EZZEL A LENDÜLETTEL** érkezünk el ahhoz a naphoz, amelyen Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjának tiszteletére sztálini műszakkal ünnepeltek a dolgozók. Debrecen és a megye dolgozói úgy készültek a sztálini műszak versenyére, hogy ezen a napon túlszárnyalják az eddigi eredményeket, mert nem ismernek szebb ajándékot a világ minden dolgozójának nagy vezére, Sztálin elvtárs számára, mint azt, hogy szocialista élelmünkünk ragyogó diadalait

éppen a születésnapján vívják ki, hogy azokat megtartva és továbbfejlesztve biztos alapot építhessenek meginduló ötéves tervünk számára.

**DECEMBER 21-ÉN**, a világ dolgozóinak nagy ünnepe folyt le az ország minden üzemében, köztük a debreceni, hajdúmezei üzemekben is a sztálini műszak, amelynek egyes eredményeivel a Néplap tegnapi száma foglalkozott. Büszkén, a győzelem jogos büszkeségével állapítottuk meg, hogy ezen a napon az üzemek egész sorában új sztáhanovistákat ismertünk meg, új sztáhanovistákat adott Debrecen üzemi munkásságának, az egész dolgozó népnek, a világ munkáosztályának december 21-e, Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére megtartott sztálini műszak.

**PAR ÓRA HOSSZAIG** tartott csupán az üzemekben a tettekkel való ünneplés, de ez a pár óra a szocializmus építésének aranyfejezete lesz. Pár óra hossza alatt megmutatkozott, mit adhat a munkáosztály Sztálin elvtárs iránti szeretete, versenyelődete, felelősség-érzése az épülő, erősödő munkáshatalomnak. Új nevekkel találkozunk az óránként beütő jelentésekben, olyan új nevekkel, amelyek a debreceni dolgozók széles tömegei közül emelkedtek az ünneplés nyábjára. Olyan új nevekkel, amelyek azt bizonyítják, hogy a tömegekben, a szocializmus építőinek névtelen hősei között kimeríthetetlen tartalékok vannak az ötéves tervnek. Mátyi Lajos, Orbán Imre, Burián József, Kemecsei Tibor, Szilvási József és a többi bútorgyári élenjáró munkás mind felül-emelkedett a régi — sztáhanovistának mondott — eredményeken. A Vagongyárban Bányai Lajos beváltotta ígéretét, nem 520, hanem 700 százalékos ért el a sztálini műszakban, esztergályosok, villanyhegesztők, festők, bádgosok egész sora sorakozott fel a sztáhanovisták mögé, túlszárnyalva azok pár nappal ezelőtti eredményeit. De a sztáhanovistánk is megállta helyüket. Kövendi József 1500 százalékos ért el, a Textilgyárban Matika Anna a hat gépen közel négyszáz százalékos teljesítést.

**A SZTÁLINI MOSZAK** azonban nemcsak az élenjárók versenyé volt. A kiugró teljesítmények mellett az egyes üzemek átlagos teljesítménye is 30—40 százalékkal emelkedett ezen a napon, a széles tömegek versenyé senkit nem hagyott ki a lendületből, mindenki többlet termelt ezen a napon, mint a legkorábbi versenyekkel. Ezzel áthatott bármelyik versenyszakaszban az eddigi folyamán. A nők, az ifjúmunkások, az építőipar átképzősei, a szakmunkások, fiatalok, öregek, műszaki értelmiségiek és adminisztrációs dolgozók, élőképességek és sztáhanovisták mind egygyé forrva, a Sztálin iránti szeretettel áthatva tették meg kötelességüket.

**HÁROM HETTEL EZELETT** még keresve is alig találtunk ilyen eredményeket, ma pedig csupán egy kis töredékét tudjuk felsorolni az élenjáróknak. Vannak olyan üzemek, mint a MIVET N. V. vagy a Baromfiértékesítő N. V., amelyről a beszámoló során meg sem tudtunk emlékezni, bár itt is többszáz %-os eredményekkel találkoztunk.

**NAGY GYŐZELEM VOLT** ez a nap a debreceni üzemekben. A győzelem megszületett és nem várt fényes sikert hozott. Sztálin elvtárs személyes példája úgy tanítja, hogy sohasem szabad a győzelemre rátelepedni és télenül várni az újabb események eljövételét. Sztálin elvtárs — mint Mikójan elvtárs jellemzi őt — „a kivívott győzelmet új győzelem ugródeszkájává teszi”. Nagy tanítómestereink tanítását ebben az esetben is meg kell szívnünk, a sztálini műszak győzelmét úgy kell az új győzelmek ugródeszkájává tennünk, hogy az elért eredményeket nemcsak megtartjuk, hanem tovább is fokozzuk. Első ötéves tervünk sikerének biztosítékát jelentette a sztálini műszak győzelme és egész népünk boldog jövőjét építjük, amikor a győzelmet továbbfejlesztve, az új sztáhanovisták mellé még újabbakat nevelünk, az üzemek átlagteljesítményének növelésével, a lemaradók felkarolásával, tanításával diadalra visszük ötéves tervünket, a szocializmust. M. G.

## Hajdú megyében ötvenezer fáklyás köszöntötte Sztálin elvtársat születése napján

A megye dolgozó népe a szeretet és hála nagy ünnepe napján: Sztálin elvtárs születésnapján túlaradó ünnepléssel nyilvánította ki ragaszkodását a mi dicsőséges felszabadítónk: a békefront nagy vezére iránt. A megye minden községében és városában fáklyás felvonulásokat tartottak és ötvenezer fáklyás színpompás felvonulása hirdette hűségüket Sztálin elvtárs iránt.

A falvak apraja-nagyja készült a nagy napra és részt vettek a felvonulásokon, gyűléseken, műsoros előadásokon. A megye dolgozó parasztsága az ünnepekkel szembe fordított bizalmát arról, hogy népünk szívébe zárta Sztálin elvtársat, aki Leninnel együtt szervezte, nevelte a Bolsevik Pártot, mintaképünket a szocializmus építésében. A Magyar Dolgozók Pártja irányításával, dolgozó parasztságunk legjobbjait bizonyították már be, hogy jól haladunk a sztálini úton a mezőgazdasági szocialista átalakításának útján. A dolgozó parasztság tudja, hogy csak a Sztálin által jelölt úton érhetjük el a boldog művelt, erős Magyarországot, csak az ő általa jelölt úton érhetjük el, hasonlóan a Szovjetunióhoz, mezőgazdaságunk korszerűsítését, dolgozó parasztságunk életfővonalának emelését.

Ennek a tudata eredményezte, hogy a megye forró szeretettel fordult Sztálin elvtárs felé. A falvak ünneperől való megemlékezésben kiemelkedő hely illeti meg Földes községet, ahol Sztálin elvtárs születésnapján tartott ünnepi képviselőtestületi közgyűlésen gyűlt ki először a villany a községben. A községhez és a középületek homlokzatán tűzpiros csillag hirdette a haladást a szebb, emberibb életet, melyet a szocializmus jelent dolgozó népünk számára. A hároméves terv a községek egész sorát látta már el villanyvilágítással, az ötéves terv végére minden faluban eltűnik a kormos petróleumlámpa,

hogy hirdesse: eltűnik a sötétség és homály a letűnt rendszer minden bűnével együtt. Földes Sztálin elvtárs születésnapján alakította meg a Magyar-Szovjet Társaságot. A faluban 26 olvasókör hallgatósága tanulmányozta Sztálin elvtárs élettörténetét, este pedig igen szép kultúrmasorban gyönyörködtek a földesiek.

Nánás gyönyörű fáklyásfelvonulással vezette be az ünnepléssorozatát. Az ünnepi gyűlés végeztével együttesen hallgatták meg Gerő Ernő államminiszter elvtárs beszédét, melyet a rádió közvetített. Nánáson 50 olvasókör hallgatósága vett részt Sztálin elvtárs ünneplésében és tanulmányozták a világ dolgozói nagy vezérének élettörténetét.

Böszörményben zenésbrazsóló vezette be az ünnepeket, este 8000 fáklyás vonult végig a városban és harsogtak a forradalmi indulók. A diákok ajkán felcsendült a Sztálin-kantáta. Böszörmény népe méltóan ünnepelte Sztálin elvtárs születésnapját.

Vámospercsen is igen lelkes hangulatú ünnepélyt rendeztek. Az úttörők orosznyelvű táviratban köszöntötték Sztálin elvtársat, aki az ifjúság legjobb barátja. A falu óvodás-gyermekai a nagy napon ünnepi ebédet kaptak. Az iskolások legjobbjait vörös nyakkendővel ajándékozták meg, ha-

sonlóan a megye többi községeihez.

Tiszacsegén a rendőrség sor-tüze nyitotta meg a fáklyás felvonulást, melyet úgy rendeztek meg, hogy a fáklyások a sorúzt után a falu több utcájáról egyszerre indulnak a főter felé. Igen határos, szép látvány volt a felvonulásuk. Az ünnepély iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a hatalmas terem szűfőségét megtelt és közel 2000 ember kívülrekedt az ajtókon. Nem tági-tottak, végighallgatták a szónokokat.

Dorogon az egyház is kivette részét az ünneplésből és a gyűlésen megjelentek a papok is teljes számban. Nádudvar, Püspökáldány, Kaba, Tetétlen, Hádház, Mikepércs és a többiek is méltó keretek között köszöntötték születése hetvenedik évfordulóján Sztálin elvtársat, aki a szabadság, nemzeti függetlenség emberibb életét szomjúhozó népek vágyainak megtestesülése.

### FILMFESTIVÁL A NAGY SZTÁLINI TISZTELETÉRE

Cskalovban a tisztek házában nyitották meg a nagy Sztálin életrélelevenítő filmfesztivált. Az ünnepeket Sztálin beszédeinek felolvasásával, kezdték, amelyet annak idején a „Caricim — doimo” c. film bemutatása alkalmából mondott. A cskalov. filmszínházak a nagy vezér és tanító életével foglalkozó filmet mutattak be, mindegyik előtt Sztálin életét tükröző előadást tartottak.

# MA MEGNYILT

**A VILIAMOSCIKK ES RÁDIÓNAGYKERESKEDELMI  
NEMZETI VÁLLALAT 5. SZÁMÚ FIÓKJA  
DEBRECEN, Kossuth-utca 1. szám alatt,**  
ahol nagy- és kisadásban különböző villamosági cikkek,  
rádiók, — valamint háztartási villamosági cikkek kap-  
hatók. — Minden dolgozó VILL-RÁD-nál vásároljon  
NÉPRÁDIÓT!

## Ötéves tervünkért, a béke megvédéséért a Textilgyár sztáhanovistái még jobban fokozzák a sztálini műszakban elért eredményüket

Az a hatalmas lelkesedés, amely a dolgozóinkban lángolt a sztálini műszak ideje alatt, nem volt szalmaláng. Az igaz ugyan, hogy ilyen eredményt még nem ért el egy dolgozó sem, mint december 21-én. Mint a lavina úgy terjedt és egyre nőtt, ezokrak a száma, akik egyre nagyobb lelkesedéssel kapcsolódtak be a sztálini műszakba. Viszont ezt az eredményt továbbra is megartják.

A textilgyári dolgozók is méltóképpen kivették részüket a sztálini műszak országos méretű versenyéből. Az üzem két sztáhanovistája, Matika Anna és Fekete Ferencné elvtársnők, mondhatni, a textiliparban országos viszonylatban is rekord eredményt értek el. Eddig is a legkiválóbb munkával jártak élen a textilgyárban. A sztálini műszakban pedig olyan eredményt értek el, amelyet még ők maguk sem képzeltek el. Matika Anna elvtársnő 406 százalékos, Fekete Ferencné elvtársnő 350 százalékos ért el.

Mos, itt vagyunk a Textilgyárban, abban az üzemrészben, ahol Matika Anna dolgozik. Ott bujkálnak a gépek között. Alig lehet megtalálni. Ha gépen dolgozik és

hol az egyik gépnél, hol a másiknál mozog.

Igy követve, egyik gépről a másikig járkalunk utána mi is és közben elmondja a sztálini műszak tapasztalatait.

— A sztálini műszak napját szinte szívszorogva várjam, mert ezen a napon én is megakartam mutatni, hogy természetesen keresztül is bebizonyítottam Sztálin elvtárs iránt tanúsított szeretetemet. Kötelességemnek éreztem, hogy mint sztáhanovista is megmutathassam azt, hogy a Szovjetunió értünk hozott áldozatait nem felejtettük el, hanem hálátel, szívvel gondolunk rá. Elértem 405 százalékos eredményt a nyolc óra alatti átlagban. De ugyanakkor azt gondoltam, ha ezen a napon el tudtam érni ilyen kimagasló eredményt, el tudok érni ezentúl is. Sőt még fokozni is szeretném, hogy ezzel is az épülő szocializmus, a világ békefrontjának bástyáját erősítsem. Én szeretnék lenni a legjobb szövönő az egész országban, mert sztáhanovistának lenni dicsőséget és megbecsülést jelent — mondotta Matika elvtársnő.

Az üzem másik sztáhanovistája, Fekete Ferencné elvtársnő. Ő egy nemrég újított gépen dolgozik, amin már az első napokban hatalmas teljesítményt ért el. A sztálini műszakban 350 százalékos eredménnyel dolgozott. Megkeressük őt is és megkérdezzük, hogy gondolja el további munkáját.

— Úgy, hogy ezt az eredményt, amit a tegnap nap folyamán elértem, nem akarom, hogy csak erre az egy napra legyen érvényes, hanem továbbra is így, ilyen ütemben folytatom a munkámat. Azért, mert tudom azt, ha a munkában lankadunk, akkora a szocializmus építését is hátráltatjuk. Viszont, ha fokozzuk az eredményeket, ezzel is elősegítjük ötéves tervünk minél előbbi megvalósítását.

A Textilgyár sztáhanovistái tehát elhatározták, hogy eredményeiket megartják, ezzel is viszszavagva az imperialista zsarnokok uszítására s egyes fokozódó eredményükkel erősítik a világban a Szovjetunió, Sztálin elvtárs vezette békéteborát.

## A sztálini műszak új győzelem ugródeszkája

Három-négy héttel ezelőtt azzal az érzéssel vettük kezünkbe a Szabad Nép legújabb számait, hogy egész biztosan újabb győzelmi jelentéseket olvashatunk a sztálini munkafelajánlás lelkesedésében tömegmozgalomra való egyéni versenyek harci frontjáról. Ebben az értesben nem csalókoztunk. Valóban szemünk előtt születtek az új, világraszóló sikerek, az egész ország népe egy volt abban az érdeklődésben, amely Muszka Imre csodálatos útját végigkísérte addig, amíg az egyszerű csepeli esztergyósból országgyőzte ismert sztáhanovista lett. Mindenki megismerkedett Horváth Edével, az ifjú győri sztáhanovistával, aki két gépre tért át és ezzel 3050 százalékos normát teljesített. Naponta olvastunk a csepeli, győri, budapesti öntők, esztergyósok, fűrészek, az alberttelepi, tatai, saigóvidéki bányászok egyre fokozódó sikereiről.

ILYENKOR mi itt, Debrecenben arra gondoltunk, hogy mennyire másképp van Csepelen, vagy Győrön, mint nálunk a debreceni üzemekben. Amikor hasonló versenyre akartunk megemlékezni, meg kellett elégednünk 150—180 százalékos eredményekkel. Napokig nem találtunk példát arra, hogy az egyéni verseny milyen kimagasló eredményeket szül a debreceni üzemekben. Ha sztáhanovista eredményről akartunk megemlékezni, csupán Kiss Istvánra, a Magasépítési N. V. 3070 százalékos ért országos hírv sztáhanovistájára kellett gondolnunk. Pedig, hogy a Sztáhanov-mozgalom valóban időszerű mozgalom lett Magyarországon, azt az ország más részében jelentkező eleven fejlődés bizonyította. De bizonyította az is, hogy ahol már volt sztáhanovista kezdeményezés — így az építőiparban — ott mégis találtunk az átlagnál jóval magasabb teljesítményeket.

— EZ VOLT A HELYZET Debrecenben három-négy héttel ezelőtt. Az üzemek dolgozói körében megvolt az érdeklődés az új munkamódszerek iránt, de hiányzott valami, ami ezeket az új munkamódszereket döntő mértékben a termelés átalakítóvá, torradalmasító erővé tette volna.

DE ELEG VOLT Sztálin elvtárs neve ahhoz, hogy az új munkamódszerek, az új módon való termelés a debreceni üzemek legnagyobb részében gyökeret verjen. A sztálini munkafelajánlások, Sztálin nevével folyó új munkaversenyek megszűlték az első sztáhanovista eredményeket. Most már mi is büszkélkedhetünk Kiss István mellett Matika Annával, a Textilgyár többgyézes sztáhanovistájával, Kövendi Józseffel, aki a Vagongyárban bizonyította be, hogy elérkezett az idő a régi technik megdöntésére, az új győzelemre jutásra. Büszkélkedhetünk Polgár Gáborral, a Bútorgyári ifjúmunkásával, Rác Gáborral, a Bőrgyár élmunkásával, aki sztáhanovista munkájával nemcsak a bőrgyári dolgozókat, hanem az összes debreceni élmunkások számára példát mutatott.

MEG KELL MONDANI őszintén, hogy a debreceni üzemekben sokáig kísérleteztek az egyéni versenyek olyan módon való megszerzésével, ahogyan Sztálin elvtárs tanította: minél szélesebb alapokra fektetni, hogy annál magasabbra tudjon a csúcs emelkedni. Ebben a munkában nem mindig értük el a kívánt eredményt.

De elég volt Sztálin elvtárs neve ahhoz, hogy az egyéni versenyek gúnyja a legszélesebb legyen, hogy a legnagyobb tömegeket tudjuk a versenyésbe bevonni, aminek következtében a gúla csúcsa soha nem látott magasságra emelkedett. A sztálini munkafelajánlások kitermelték az új sztáhanovistákat, a béke megvédésének, a szocializmus építésének élenjáró harcosait.

EZZEL A LENDÜLETTEL érkezünk el ahhoz a naphoz, amelyen Sztálin elvtárs hetvenedik születésnapjának tiszteletére sztálini műszakkal ünnepelték a dolgozókat. Debrecen és a megye dolgozói úgy készülték a sztálini műszak versenyére, hogy ezen a napon túlszárnyalják az eddigi eredményeket, mert nem ismernek szebb ajándékot a világ minden dolgozójának nagy vezérére, Sztálin elvtárs számára, mint azt, hogy szocialista égitőmunkánk ragyogó diadalait

éppen a születésnapján vívják ki, hogy azokat megtartva és továbbfejlesztve biztos alapot építhessenek meginduló ötéves tervünk számára.

DECEMBER 21-ÉN, a világ dolgozóinak nagy ünnepén folyt le az ország minden üzemében, köztük a debreceni, hajdúmezei üzemekben is a sztálini műszak, amelynek egyes eredményeivel a Néplap tegnapi száma foglalkozott. Büszkén, a győzelem jogos büszkeségével állapíthattuk meg, hogy ezen a napon az üzemek egész sorában új sztáhanovistákat ismertünk meg, új sztáhanovistákat adott Debrecen üzemi munkásságának, az egész dolgozó népek, a világ munkásszólójának december 21-e, Sztálin elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére megtartott sztálini műszak.

PAR ÓRA HOSSZAIG tartott csupán az üzemekben a tettekkel való ünneplés, de ez a pár óra a szocializmus építésének aranyfejezete lesz. Pár óra hossza alatt megünnepléztünk, mit adhat a munkásszóló Sztálin elvtárs iránti szeretete, versenyelendülete, felelősség-érzése az épülő, erősödő munkásszóló hatalomnak. Új nevekkel találkozunk az óránként befutó jelentésekben, olyan új nevekkel, amelyek a debreceni dolgozók széles tömegei közül emelkedtek az ünneplés irányába. Olyan új nevekkel, amelyek azt bizonyítják, hogy a tömegeket a szocializmus építőinek névtelen hősei között kimeríthetetlen tartaléka vannak az ötéves tervnek. Mátyi Lajos, Kemecsei Tibor, Szilvási József és a többi bútorgyári élenjáró munkás mind felül-emelkedett a régi — sztáhanovistának mondott — eredményeken. A Vagongyárban Bányai Lajos beváltotta ígéretét, nem 520, hanem 700 százalékos ért el a sztálini műszakban, esztergyósok, villanyhegesztők, festők, bádógosok egész sora sorakozott fel a sztáhanovisták mögé, túlszárnyalva azok pár nappal ezelőtti eredményeit. De a sztáhanovistáink is megállták helyüket. Kövendi József 1500 százalékos ért el, a Textilgyárban Matika Anna a hat gépen közel negyszáz százalékos teljesítést.

A SZTALINI MUSZAK azonban nemcsak az élenjárók versenyé volt. A kiugró teljesítmények mellett az egyes üzemek átlagos teljesítménye is 30—40 százalékkal emelkedett ezen a napon, a széles tömegek versenyé senkit nem hagyott ki a lendületből, mindenki többlet termelt ezen a napon, mint a legkorábbi versenyszemléből áthatott bármelyik versenyszakaszban az eddigiektől. A nők, az ifjúmunkások, az építőipar átképzősei, a szakmunkások, fiatalok, öregek, műszaki értelmiségiek és adminisztrációs dolgozók, élmunkások és sztáhanovisták mind egygyé forrva, a Sztálin iránti szeretettel áthalva telték meg kötelességüket.

HÁROM HÉTTEL EZELETT még keresve is alig találtunk ilyen eredményeket, ma pedig csupán egy kis töredékét tudjuk felsorolni az élenjáróknak. Vannak olyan üzemek, mint a MIVET N. V. vagy a Baromfiértékesítő N. V., amelyről a beszámoló során meg sem tudtunk emlékezni, bár itt is többszáz %-os eredményekkel találkoztunk.

NAGY GYŐZELEM VOLT ez a nap a debreceni üzemekben. A győzelem megszületett és nem várt fényes sikert hozott. Sztálin elvtárs személyes példája úgy tanítja, hogy sohasem szabad a győzelemre rátelepedni és tetlenül várni az újabb események eljövételét. Sztálin elvtárs — mint Mikójan elvtárs jellemzi őt — „a kivívott győzelmet új győzelem ugródeszkájává teszi”. Nagy tanítómestereink tanítását ebben az esetben is meg kell szívlelnünk, a sztálini műszak győzelmét úgy kell az új győzelem ugródeszkájává tennünk, hogy az elért eredményeket nemcsak megtartjuk, hanem tovább is fokozzuk. Első ötéves tervünk sikerének biztosítékát jelentette a sztálini műszak győzelmé és egész népünk boldog jövőjét építjük, amikor a győzelmet továbbfejlesztve, az új sztáhanovisták mellé még újabbakat nevelünk, az üzemek átlagteljesítményének növelésével, a lemaradók felkarolásával, tanításával diadaira visszköz ötéves tervünket, a szocializmust. M. G.

## Hajdú megyében ötvenezer fáklyás köszöntötte Sztálin elvtársat születése napján

A megye dolgozó népe a szeretet és hála nagy ünnepnapján: Sztálin elvtárs születésnapján túláradó ünnepléssel nyilvánította ki ragaszkodását a mi dicsőséges felszabadítónk: a békefront nagy vezéré iránt. A megye minden községében és városában faklyás felvonulások tartottak és ötvenezer fáklyás színpompás felvonulása hirdette hűségüket Sztálin elvtárs iránt.

A falvak apraja-nagyja készült a nagy napra és részt vettek a felvonulásokon, gyűléseken, műsoros előadásokon. A megye dolgozó parasztsága az ünnepségek során tett bizonyítást arról, hogy népünk szívébe zárta Sztálin elvtársat, aki Leninnel együtt szervezte, nevelte a Bolsevik Pártot, mintaképünket a szocializmus építésében. A Magyar Dolgozók Pártja irányításával, dolgozó parasztságunk legjobbjai bizonyították már be, hogy jól haladunk a sztálini úton a mezőgazdaság szocialista átalakításának útján. A dolgozó parasztság tudja, hogy csak a Sztálin által jelölt úton érhetjük el a boldog múlt, erős Magyarországot, csak az ő általa jelölt úton érhetjük el, hasonlóan a Szovjetunióhoz, mezőgazdaságunk korszerűsítését, dolgozó parasztságunk életművéjének emelését.

Ennek a tudata eredményezte, hogy a megye forró szeretettel fordult Sztálin elvtárs felé. A falvak ünnepéről való megemlékezésben kiemelkedő hely illeti meg Földes községet, ahol Sztálin elvtárs születésnapján tartott ünnepi képviselőtestületi közgyűlésen gyűlt ki először a villany a községben. A községháza és a középületek homlokzatán tűzpiros csillag hirdette a haladást a szebb, emberibb életet, amelyet a szocializmus jelent dolgozó népünk számára. A hároméves terv a községek egész sorát látta már el villanyvilágítással, az ötéves terv végére minden faluban eltűnik a kormos petróleumlámpa,

hogy hirdesse: eltűnik a sötétség és homály a letűnt rendszer minden bűnével együtt. Földes Sztálin elvtárs születésnapján alakította meg a Magyar-Szovjet Társaságot. A faluban 26 olvasóköri hallgatósága tanulmányozta Sztálin elvtárs életétörténetét, este pedig igen szép kultúrmasorban gyönyörködtek a földesiek.

Nánás gyönyörű fáklyásfelvonulással vezette be az ünnepelsorozatot. Az ünnepi gyűlés végeztével együttesen hallgatták meg Gerő Ernő államminiszter elvtárs beszédét, melyet a rádió közvetített. Nánás 50 olvasóköri hallgatósága vett részt Sztálin elvtárs ünnepelésében és tanulmányozták a világ dolgozói nagy vezérének életétörténetét.

Böszörményben zenésbraztő vezette be az ünnepélyeket, este 8000 fáklyás vonult végig a városban és harsogtak a torradalmi indulók. A diákok ajkán felcsendült a Sztálin-kantáta. Böszörmény népe méltóan ünnepelte Sztálin elvtárs születésnapját.

Vámospércsen is igen lelkes hangulatú ünnepélyt rendeztek. Az úttörők orosznyelvű táviratban köszöntötték Sztálin elvtársat, aki az ifjúság legjobb barátja. A falu óvodás-gyermekai a nagy napon ünnepi ebédet kaptak. Az iskolások legjobbjait vörös nyakken-dővel ajándékozták meg, ha-

sonban a megye többi községeihez.

Tiszacsegén a rendőrség sor-tüze nyitotta meg a faklyás felvonulást, melyet úgy rendeztek meg, hogy a faklyások a sorúzat után a falu több utcájáról egyszerre indultak a fő-er felé. Igen hatásos, szép látvány volt a felvonulásuk. Az ünnepély iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a hatalmas terem zsúfolásig megtelt és közel 2000 ember kívülrékedt az ajtókon. Nem tági-tottak, végighallgatták a szónokokat.

Dorogon az egyház is kivette részét az ünnepésből és a gyűlésen megjelentek a papok is teljes számban. Nádudvar, Püspökladány, Kaba, Tetétlen, Hádház, Mikepércs és a többiek is méltó keretek között köszöntötték születése hetvenedik évfordulóján Sztálin elvtársat, aki a szabadság, nemzeti függetlenség emberibb életet szomjúhozó népek vágyainak megtestesülése.

### FILMFESZTIVAL A NAGY SZTALIN TISZTELETÉRE

Cskalovban a tisztek házában nyitották meg a nagy Sztálin életét felelevenítő filmfesztivált. Az ünnepséget Sztálin beszéde és felolvasása, kezdték, amelyet annak idején a „Caricín — dolmo” c. film bemutatása alkalmából mondott. A cskalov. filmszínház a nagy vezér és tanító életével foglalkozó filmet mutattak be, mindegyik előtt Sztálin életét tükröző előadást tartottak.

# M A

# MEGNYILT

A VILLAMOSCIKK ES RÁDIÓNAGYKERESKEDELMI NEMZETI VÁLLALAT 5. SZÁMÚ FIÓKJA DEBRECEN, Kossuth-utca 1. szám alatt,

ahol nagy- és kisebbadásban különböző villamosági cikkek, rádiók, — valamint háztartási villamosági cikkek kaphatók. — Minden dolgozó VILL-RÁD-nál vásároljon NEPRÁDIÓT!

## Sztálin elvtárs születésnapjának ünneplése a klinikákon

Az egyetemi klinikákon Sztálin elvtárs születésnapja alkalmával lázas munkaversegyben díszítették a kórtermeket, az épületeket a klinika dolgozói. A dekorációs versenyben különösen a bőrgyógyászati klinika tűnt ki. A bejárással szemközti Sztálin elvtárs életnagyságú festményét láthatjuk, amelyet Vincze István, a klinika egyik dolgozója festett. Minden kórterem szépen dekorált, látszik, hogy a kollektív munka eredményezte az izléses díszítést.

A szülészeti klinika dolgozói is szép munkát végeztek.

A versenytársul kihívott belgyógyászati klinikát dekorálásban legyőzték, bár a belklinikák egyik-másik terme igen szépen dekorált. Itt Aliberger Róza, Sulyok Ilona elvtársnők, továbbá dr. Dán Sándor és dr. Földvári Gyula orvosok munkáját állíthatjuk példaképül a többiek elé. Nemcsak a dekorálásban, hanem a sztálini munkafelajánlásban is élen jártak! A magánzóbak díszítésénél sok helyütt még a könnyebb betegek is segítettek, ők is részesei akartak lenni a nagy ünnepnek s munkájukkal ünneplőkkel váltak.

## A nánási ifjúság Micsurin-keretet telepít

A nánási ifjúság Micsurin-keretet telepít a régi temető közelében. A város háromholdas területet adott át a kert céljaira. A MINSZ termelőbrigádot szervez és annak feladata lesz a háromholdas területen bemutatni a korszerű növénytermesztést és főleg az

ipari növények termelésével példát mutatni.

A nánási ifjak a világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a Szovjetunió mezőgazdaságának tapasztalatai alapján fogják művelni kertjüket és munkájukon keresztül mutatják be, hogyan kell korszerűen, szovjet példa nyomán dolgozni.

## Az állami gazdaságok és TSzCs-ok dolgozói lozró szerepüket ünnepezték a 70 éves Sztálin elvtársat

Mezőgazdaságunk szocialista szektorai: az állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok is ünnepi hangulatban, határtalan lelkesedéssel ünnepezték a béke nagy vezérének, Sztálin elvtársnak 70. születésnapját.

A hortobágyi állami gazdaság dolgozói sztálini műszakot tartottak ezen a napon. A műszak alatt úgy az állattenyésztők, növénytermesztők, mint a baromfiteltermelő brigádjai egymással versenyezve sokkal fokozottabb gondot, nagyobb körültekintéssel látták el feladataikat.

darabokkal, énekszámokkal, Sztálin elvtárs életéből vett felolvasásokkal vitték a halgatókhoz közel a nagy ember, a szocialista építésre törekvő harcosok akáját.

Ohaton is sztálini műszakban dolgoztak az üzem minden területén. A műszak során különösen a lakatosműhelyben születtek szép eredmények. Este a gazdaság központjában a kultúrőrrel összekötött ünnepi gyűlést tartottak a dolgozók és határtalan szeretettel és forró ragaszkodással ünnepezték a nagy Szovjetunió hősi vezérét, Sztálin elvtársat.

A sztálini műszak keretében került sor annak a 12 sztálini traktornak kirakására is, amelyek most érkeztek az állami gazdaság részére a Szovjetunióból. A traktorok kirakása után Szabó József, Rigel Gyula vállalt munkájukon felül nyomban hozzáfogtak a nagykereseti gépek bejártatásához, üzemképes állapotba helyezéséhez úgy, hogy azok a mai nappal már be is kapcsolódtak a munkába. Este az üzem dolgozóinak részvételével sikeres kultúrőr volt, ahol sz n-

A megye 76 termelőszövetkezeti csoportja szintén kultúrőrök és ünnepi olvasókörök rendezésével állt be az ünnepök százmilios táborába. Különösen nagyszerű kultúrőrök voltak Balmazújvárosban, Nádudvaron, Püspökföldön, a debreceni Rákosi-telepi termelőcsoportnál, ahol az EPOSZ fiatalos és gépálmással karöltve rendezett Sztálin elvtárs életével összefüggő jolsikerült kultúrőr-sort.

## SZTÁLIN A BÉKE!

### Tomholó lelkesedéssel ünnepezték az egyetem dolgozói Sztálin elvtárs 70-ik születésnapját

Az egyetem aulájában még a levegő is forró, szinte izzik attól a szereplőtől, mely a szíveket eltölti. A klinikai munkások, az egyetemisták tomholó lelkesedéssel tapsolják meg a munka hőseit, akik a nagy nap tiszteletére sokszorosán túljelentették normájukat. A nagy vörösbroszvos asztalnál él-munkások, élmunkások és élet-nulók ülnek, a sztálini műszak győztesei, akik szinte egyik napról a másikra változtatták át a régi normát kemény lépéssel a munka termelékenységét, ami a szocializmus építésének alapját jelenti.

Ki tette ilyenekké ezeket az elvtársakat, ki tette hőssé, a munka hőisévé őket? Sztálin elvtárs. A mi jóságos bölcs apánk, a Bol-szevik Párt nagy vezetője, az egész dolgozó emberiség jótöze. Har-cos élete, törhetetlen akarata és forradalmisága, csodálatos ener-giája és következetessége, élete nagy példadása, ez mind-mind és még elmondhatatlan megrálsága az emberi erényeknek, ami ezen a napon a minden üzembn és mun-

kahelyen, a klinikákon és az egye-temen is nagy teljesítményekre ösztönözte a dolgozókat.

Kettes elvtárs nyitja meg az ünnepeket, a tomholó taps sok-szor felbeszálja szavait, a Ma-xim Gorkij kultúrőr csoport a Sztá-lin-kontrát énekel: el olyan szív-ből jövően, olyan emberien, annyi szeretettel, amennyi csak egy em-bernek: a mi Sztálin elvtársunk-nak jár ki. Aztán Ménéz János polgármester elvtárs beszél Róla: aki ma 70 éves, akiért ma az egész világban kemény munkára lendül-tek a kezek, akinek több mint 50 éves forradalmi mulja, minden cselekedete, maga az a csodálatos mű, melyet Lenin elvtársal hoz-zott létre: a Nagy Októberi For-radalom a szovjet nép hatalmas országá, melyet az ő keze terem-tett meg, a marxi-lenini eszme a hatalmas továbbépítője és a kom-munizmus nagy építője, ez mind ő: Sztálin, akinek 70-ik születés-napján, a sokszáz millió dolgozó között a klinika és az egyetem munkái így fejezték ki nagy szeretetüket, és ragaszkodásukat.

## Megjavítják Nánáson az ivóvíz-ellátást

A város kommunista vezetősége elhatározta, hogy Nánás ivóvíz ellátását megjavítják és nemcsak a régi kutakat hozzák rendbe, hanem új kutakat is fúrnak. A hároméves terv során évtizedek mulasztását teszik jóvá és legutóbb is négy kutakat adtak át a használatnak. A reakciós idők városi urai keveset gondoltak a nép érdekével és főleg a külsőségi, dolgozó nép által lakott területeket hanyagolták el.

A városi tanács kimondotta a napokban, hogy új kutakat létesít és ezáltal jelentős városrészeket kapcsolnak be az egészséges ivóvízszolgáltatásba.

## A sztálinovisták tiszteletére rendezik vasárnap esti báijukat az elmunkások

Vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében a sztálinovisták tiszteletére a debreceni üzemek él-munkásai népi táncversenyt rendeznek. Fellépnek a Textil-gyár, Dohányipar, Vagongyár népi táncsoprtjai orosz és magyar táncszámokkal. Közreműködik a Csokonai Színház művészkeze is. A kultúrőr-sor után reggelig tartó tánc következik.

## Sztálinovistákból mérnökök

Kievben a gyárak és üzemek sztálinovista munkásai közül 300-an tanulnak a politéchnikai intézetben. A dolgozók a termelőmunka megszakítása nélkül szerzik meg mérnöki diplomájukat. Egy részük letette vizsgáit és a jövőben már mérnökökként dolgoznak Kíev üzemeiben.

## Községi kenyérgyárat létesítenek Nánáson

A város vezetőség kimondta, hogy a kenyérellátás megjavítása érdekében községi kenyérgyárat létesítenek. A pékmesterek ellen ugyanis egyre gyakrabban hangzik el a panasz, hogy vagy nem sütöttek elegendő kenyéret, vagy rosszminőségűt. A rendőrható-ság több pékmester ellen indított eljárást, de a kenyérellátás terén nem javult a helyzet.

A községi kenyérgyár létesítésével gyökeresen változtatnak ezen és biztosítják a város dolgozó népének kifogástalan és bőséges kenyérral való ellátását.



APOLLO

4, 6, 8 órákor

Nagy Péter

Történelmi óriásfilm.

V I G

4, 6, 8 órákor

Sztálinvárosi Csata

magyarul beszél.

METEOR:

szed 4, fél 6, fél 8 órák.

Döntő fordulat

Magyarul beszél.

# HIREK

## Negyvenezer facsemete kiülletésével Nanas befejezte őszi fasítási akcióját

Beszámoltunk már arról, hogy a hajdúsági városok igen derekasan készülnek résztvenni az országos fasítási akcióban és megindultak a fasítások úgy a belsőségi, mint a külsőségi területeken. Az ötéves terv mezőgazdasági programja előírja a nagyarányú fasításokat és az állam hatalmas összegeket állított be a költségvetésbe erre a célra.

A három hajdúsági város a maga költségén és társadalmi munkával is meg rokozza a fasítást, hogy minél jobban valóra válhassák a fátan igen szegény vidékünk klímájának megjavítását.

Nánás a maga őszi fasítási programját most fejezte be. Ezt a munkát a hároméves tervnek keretében hajtott végre és 40.000 facsemetet ültettek ki.

A Köztársaság teret, a piacot, a

gyermekjátsszótérket, harsfakkal és platánfakkal ültettek tele. Az utcák fasorainak hanyát pótolták, új fasorokat is ültettek. A fasításban a „Micsurin” termelőszövetkezeti csoport is kivette a részét és fasort ültetett közös munkával a város egyik utcáján.

A villanytelepen is sok fát ültettek el a telep dolgozói. A közlegelőn két holdas erdőt telepítettek és két holdnak megfelelő területen szőlőgő pásztaikat ültettek.

A fasítás munkájából úgyszólván minden nánási dolgozó kivette a maga részét. A szép sikerben nagy része van Ojáh Imre polgármester elvtársnak is, aki maga járt elő jó példával a fasítás propagandájával, de a fasítás munkájában is.

Várható időjárás: Csendes, párá-s, ködös marad az időjárás. Nappal enyhe idő, éjjel ragyok lesznek. Csapadék nem várható.

Feljelentést tett a rendőrségben Heil Ferencné Csapó-utcai lakos, hogy míg lakásától távol járt, ismeretlen tettes behatolt szobájába és a rekamijában elrejtett 8736 forint készpénzt ellopta. A rendőrség a lopás ügyében bevezette a nyomozást.

A városi Szociális Otthonban bemsőséges keretek között ünnepelték meg a gondozott Sztálin elvtárs születésnapját. Fekete József, a szociális ügyosztály h. vezetője tartott ünnepi beszédet. Az ünnepélyen közreműködött a MDP Szotyori-telepi pártszervezet és az Otthon kultúrőr-soprtja, továbbá Rác Imre cigányprimás.

Örizzetbe vette az ügyészség Csernyik Mihály 22 éves hajdúsámonai fiatalembert, aki lakásán fegyvert rejtgetett. Kihallgatása alkalmával kiderült, hogy hasonló bűncselekményért már egyszer elítélték. Vádolja még az ügyészség Csernyiket azzal is, hogy a község határában lévő erdőből több alkalommal fát loptott.

Ismételten felhívom az összes cséplőgép és traktortulajdonosokat, hogy a birtokában lévő cséplési eredménylapokat és az üzemanagykönyvet legkésőbb december hó 31-ig adják le a városi áll. gazdasági felügyelőnek. Hivatalos helyisége: I. fokú hatóság, régi adóhivatal, 14. szoba. — Polgármester.

Felkéri a hatóság a város lakosságát, hogy a város területén lévő parkokban, valamint az utcákat szegélyező korai és firtós juhar, mindenfajta hárs, celtis és olajfűzfák magját gyűjtsék össze. A így összegyűjtött fagyvakért kg-ként az erdőgondnokságok 4 forintot fizetnek. — I. fokú közigazgatási hatóság.

Érdekes ügyben tett panaszt a rendőrségben özv. Császár Józsefné Bőszörményi-úti lakos. Panaszában előadta, hogy 500 forint megtakarított pénzét az egerek megrágták. Elbeszélte az esetet Csontos János jelenleg ismeretlen helyen tartózkodó férfinak, aki ajánkozott, hogy az összerágott pénzt beváltja a bankban. A férfi el is vitte a pénzt azzal, hogy hitálatlan bankjegyeket hoz érte, de azóta pénzzel együtt nyomtalanul eltűnt. A rendőrség Csontos felkutatására megindította a nyomozást.

A hajdúdorogi dohánybevéltő üzembn dohányok bevéltása, felsőbb rendelkezés folytán, december 15-től január 5-ig szünetelni fog.

A debreceni uszorabírósg kü-löntanácsa (munkásbírósg) 1948. október 4 napján tartott nyilvános tárgyalason közéleti érdeket veszélyeztető bürtett miatt bűnösnek mondotta ki Papp Sándor Debreceni Hortobágyi Állami Gazdasági felügyelőt és Csák Gyula debreceni Hortobágyi Állami Gazdasági intézőt vádoltakat azért, mert mint a Hortobágyi Állami Gazdaságnak felügyelője, és intézője a rendes gazdálkodás szabályainak megsértésével együtt és közösen a Borsosi Állami Gazdaságban 1948 nyarán learatott 1800 kereszt búzáit kello' időben asztagba nem hordatták, annak használható állapotban tartásáról nem gondoskodtak, minek következtében az megromlott úgy, hogy jelentős szemvesztés következett be, azért őket, éspedig Papp Sándort 1 évi és hathonapi börtönrre, 1500 forint vagyoni elégtétellel megfizetésére. Csák Gyula vádlottat 1 évi börtönrre és 1000 forint vagyoni elégtétel, megfizetésére, valamint mindkettőjüket háromévi hivatalvesztésre és politikai jogaik gyakorlata felüg-gesztésére ítélte, őket Debrecen város területéről kitiltotta és elrendelte az itéletnek a „Tiszántúli Néplap” című lapban közzétételét.

## EMLEKEZTETŐ GEORGI DIMITROVA 1882—1949.

E címen a Bolgár Bibliográfiai Intézet könyvet adott ki Georgi Dimitrovról, amely a bolgár nép felejthetetlen vezérének és tanítójának halála alkalmából a hazai és külföldi sajtóban megjelent válogatott cikkek szemléjét, valamint Cservenkovnak a gyásztűlés előtt fogadott esküjét tartalmazza. Foglalkozik Georgi Dimitrov életrajzi adataival, bibliográfiát ad bolgár és idegen nyelven megjelent műveiről, valamint történelmi adatokról: életéről és haláláról és temetéséről.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Andrez István (Yacky)

textiltestő

38 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3-kor lesz a Köztársasági díszravatalozótérnél. Gyászolják: Felesége és barátai. Lakás: Arany János u. 2. Gyászlap helyett is.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

id. Vedres Gábor

MAV nyugdíjas

életének 85. évében elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órákor lesz a Köztársasági díszravatalozótérnél. Gyászolják: Fia, menyje, unokája és kiterjedt rokonsága. Lakás: Nyi. u. 135. Gyászlap helyett is.

# SZTÁLINRÓL ZENGETT A DAL...

Lelkes ünnepsorozat városszerte a nagy Sztálin 70-ik születésnapján

Sztálin elvtárs 70. születésnapja alkalmából vidégünk zengett, szállt a dal. Dolgozó népünk ünnepeit munkában, dalban, táncban. Annak az embernek születés-

napiját ünnepeltük, akinek köszönhetjük életünket, szabadságunkat. A kultúrtermek városzerte zsúfolásig megteltek ünneplő közönséggel.

## A DOHÁNYGYÁRI MUNKÁSOK

december 20-án, Sztálin elvtárs 70-ik születésnapjának előestjén gyönyörű gipszből készült Sztálin mellszobrot avattak

Az ünnepséget a dohánygyári zenekar a szovjet és a magyar himnusz eljátszásával nyitotta meg. Nagy Imre vállalta igazgató elvtárs ünnepi beszédében rámutatott arra, mit köszönhetünk Sztálin elvtársnak. Beszéde végén lehullt a lepe és látható lett Sztálin elvtárs mellszobra, melyet a dohánygyár egyik dolgozója, Koczka László elvtárs készített. A szobrot Nagy Ferenc elvtárs vette át a dohánygyári dolgozók nevében és beszédében "gőretet tett, hogy örök példaképpen lesz előttük Sztálin harcos léte.

## A TEXTILGYÁR KULTURTERMÉBEN

fehér abrosszal megterített asztal mellett ünneplik a textilgyár dolgozóit Sztálin elvtárs 70. születésnapját. A terem vörös fény-

ben úszik. Adám Jánosné elvtársnő UB titkár megnyitóbeszéde után László Andrásné párttitkár elvtársnő beszélt a haladó emberiség nagy vezérével Sztálin elvtársról.

Rossi Pál termelési felelős elvtárs értékes könyvjutalmat adott át az egyéni versenyben élenjáróknak.

Boldogan szorítja magához az ajándékot Széke Andrásné elvtársnő, aki „Sztálin rövid életrajza” című könyvet kapta jó munkájá jutalmául.

Matika Anna textilgyári sztahanovista kiváló eredményéért az „Októberi forradalom” című könyvet kapta.

Ezen kívül 15 egyéni versenyző részesült könyvjutalomban. Azután kultúrversorok keretében szállt a dal a nagy Sztálinról.

## ÜNNEPELT A FIATALSÁG IS

Az iparos tanulóiskola SZIT if-

jusága Sztálin elvtárs 70. születésnapján zászlóavató ünnepséget rendezett.

A tanulóiskola kultúrterme piros köntöst öltött ebből az alkalomból. A tanulóiskola SZIT-esi vetek egy szép vörösselyem lobogót, melyet Sztálin elvtárs születésnapján avattak fel. Az avatóbeszédet Balázs Abner SZIT városi titkár tartotta.

— Legyünk hűek a zászlóhoz, olyanok, mint a Komszomol a Sztálin zászlájához — mondotta beszédében.

A tanulóiskola SZIT kultúrgárdája nívós kultúr. műsorral, táncszámokkal, énekszámokkal, szavaltókkal szórakoztatta a megjelenteket.

A kultúrversor után az egybegyűlt ünneplő közönséggel megtekintettük a tanulóiskola kiállítási termében a Sztálini kiállítást.

Szerte a városban és Debrecen külső részein az MNDSZ, a SZIT ifjúság, iskolás gyermekek, úttörők és a többi szervezetek is kultúrversorokat rendeztek és utána a fiatalok éjtéligen tartó vidám szórakozás közepette ünnepele Sztálin elvtárs 70. születésnapját.

Ma délután 5 órakor körzeti és üzemi titkári értekezletet tartunk Vöröshadsereg-útja 21. szám alatt. Pontos megjelenést kérünk.

## A debreceni ifjúság munkások is hatalmas győzelmeket értek el a sztálini műszak alatt

A hiányosságokat még jobban leküzdik öt éves tervünk kezdetéig a debreceni ifjak

Hatalmas, soha nem látott eredmények születtek Sztálin elvtárs 70. születésnapján az ország egész területén a munkapadok, a gépek mellett, az iskolákban.

Mindenki Sztálin elvtársat ünnepelte, a haladó emberiség nagy vezérért, bölcs tanítóját. Festmények, falújságok elevenítik meg Sztálin elvtárs életét előttünk, amerre járunk, mindenfelé az üzemekben, a gépeken ott látjuk Sztálin elvtárs arcképét.

Ifjú munkásaink is bebizonyították a sztálini műszakban, hogy méltó követői a hős Komszomolnak. A magyar ifjúság is fokozott munkával ünnepele ezen a napon. Soha nem látott eredmények születtek meg és ezekkel köszöntötték a debreceni ifjúság munkások atyánkat, tanítóinkat, vezérünket: a nagy Sztálin elvtársat.

Reggel fél 7-kor már a vagongyári SZIT ifjúságunkai a munkahelyeiken voltak és rövid megbeszélés után pontosan 7 órakor nekikezdték a nagy ünnephez méltó munkához.

Rácz Géza, Murvai Zoltán vagonvári lakatos tanuló a kalaptávk kifúrásánál 275 százalékot ért el. Bartha István hegesztő 164 százalékról 264 százalékra növelte termelését.

A kocsilakatos brigád (tagjai mind ifjúságunkok) 220 százalékot ért el. Hatalmas lelkesedéssel, csupa szívvel és szeretettel dolgoztak és köszöntötték az egyre növekvő százalékokkal Sztálin elvtársat az ifjúságunkok. — Varga József, Fenyves István, Nyerges Mihály vagongyári SZIT-esek 220 százalékot értek el.

A Magasépítési N. V. ifjúságunkai zászlódíszbe öltöztettek ez alkalomból munkatársainkat. Azok az ifjúságunk-

sok, akik ezelőtt alig értek el 120 százalékot, bámulatos ügyességgel, gyorsasággal, leleményességgel, hatalmas munkateljesítménnyel ünnepele Sztálin elvtárs 70. születésnapját.

Harangozó János 790 százalékos, Erdei János, Szabó József kőműves ifjúságunkok 899 százalékos, Móré Lajos tanuló 381 százalékos, Fehér István, Kandi István kőműves-tanulók 225 százalékosat értek el. A legjobb Magasépítési SZIT ifjúságunkok: Veres Károly és Szabó László 2028 százalékosra emelték termelésüket.

Déli 12 óra van, mikor megnézzük a DHV ifjúságunkait. Sárga villamoskocsi csilingel, a DHV javítóműhelyéből kifelé tartva. A „Sarló-Kalapács”-brigád éppen most végezte be. Tündik László brigádvezető újabb fővizsgás kocsit állít elő. A brigád átlagteljesítménye 226 százalék. Az ifi egyéni versenyzők közül Varga Miklós 157, Pécsi Lajos 128 százalékról 150 százalékra emelte termelését.

Munkával ünnepele ezen a napon a Textilgyár ifjúságunkai is. Gyönyörűen feldíszített gépek mindegyikén ott látni példaképünk, nagy vezérünk: Sztálin elvtárs képét, mely buzdítja, lelkesíti őket a több és jobb termelésre.

„Sztálin nevével épül a világ” — zengi, zakatolja Matika Anna ifjúságunk szövegépe. A Textilgyár sztahanovistájának óráról-órára nő a termelés: 350 százalékos, 370 százalékos, 395 százalékos és most, a sztálini műszak utolsó órájában hat gépén elérte a 405 százalékot. Mellette halad új gépén Fekete Erzsébet ifjúságunk, akiknek 356 százalékos van, Boros Józsefné 250 százalékoskal a

festő ifjúságunk brigád 170 százalékot ért el.

A Bútorgyár ügy dolgozik, ahogy még soha. Munkájából szeretet sugárzik ki Moszkva felé, Sztálin elvtárs felé. Többtermeléssel köszönti a nagy Sztálint Polgár Gábor ifjúságunk is. Termelését az egyéni verseny folyamán 175 százalékra, most a sztálini műszak napján 280 százalékra növelte. Vele egy vonalban haladt Rácz Béla, akinek szintén 280 százalékos van, Bartha János 270 százalékos, Tótháti Sándor 250 százalékos, Kiss Andor 200 százalékos és Rimóczi Katalin 180 százalékos.

Az ifjúságunk lányok is kiválóan kivették részüket a sztálini műs. akból. Az Alföldi Nyomda N. V. SZIT ifjúságunkai között Török Ágnes 208 százalékos, Barna Erzsébet 310 százalékos, Papp Eszter 366 százalékos és Sinai Sándor 464 százalékosat ért el.

Az iskolák tanulói az első elemőtől kezdve az egyetemig, fokozott figyelemmel, tanúlással ünnepele Sztálin elvtárs 70. születésnapját. Az ipari leányközépiskola 75 százalékkal teljesítette túl tanulási felajánlását. Az egyetemi ifjúság is komoly tanulással ünnepele a nagy Sztálint.

A debreceni ifjak tehát megértették Pártunk kritikáját és Sztálin elvtárs születésnapján döntő változás következett be a termelés vonalán az ifjúságunknál. Az ifjak azonban még tovább akarnak fejlődni, mert tudják, hogy a napok múlva megkezdődő öt éves tervünk során még nagyobb feladatot bíz rájuk a Pártunk elvtárs, a Szovjetunió vezette békés tábor. Sztálin elvtárs.

## A Hold gyarmatosítója

James T. Mogan chicagói úriember nemrég felkereste az illinoisi államügyészt és követelte, vezessék be telekkönyvi lapjára a holdat, az összes bolygókat, állócsillagot és a tejutat. Mindez öt illeti meg, mint az égbolt tulajdonosát.

Az államügyész késedelem nélkül teljesítette a kérést, miután az amerikai törvények értelmében bármely amerikai állampolgárnak joga van arra, hogy igényt jelentsen be minden általa felfedezett területre.

James T. Mogan úr: Ilyenformán hivatalos irást kapott arról, hogy tulajdonosa minden, a földkerekség határain túl található területnek. Hogy a telekkönyvezést hitelesebbé tessék, az égbolt gyarmatosítója kérte, nevezés tekintélyes bírtokát „Celestia”-nak.

Mogan mindezek után nyugodtan élhetett volna, ha nem jut eszébe, hogy a tudósok bármely nap készíthetnek olyan rakétát, amely elrepülhet a holdba. Aggodalma éberré tette es levetet in-

tézett az Egyesült Nemzetek Szervezete titkárságához. Ragaszkodott ahhoz, hogy résztvehessen az ENSZ közgyűlésén, mint a szuverén „Celestia” állam képviselője.

Miután kézhez kapta az udvarias elutasító választ, sajtókonferenciát hívott egybe és az összegyűlt újságíróknak kijelentette:

— Mától kezdve senki nem utazhatik a holdba, vagy bármely más égitestre anélkül, hogy tőlem ne kérjen vizumot!

Néhány kérdésre aztán így válaszolt:

— Ha amerikai polgár kívánna a holdba utazni, ez ellen nem lesz különösebb kifogásom. De ha egy orosznak jutna eszébe, akkor várhat a vizumra. Sokkal jobban féltem a nyugati civilizációt, sem hogy megengedhetném, hogy a kommunizmus már a holdba is betörjön.

Ime, az Egyesült Államokban egyre nagyobb méreteket ölt a Forrestal-féle „beavatkozási komplexum.”

## A hajdúmezei földművelőszervezetek teljesítettek a sztálini felajánlást

61.000 főre emelkedett a szervezetek taglétszáma

A hajdúmezei földművelőszervezetek Sztálin elvtárs születésnapjára vállalták az 1949. évi tagtoborzási verseny teljesítését s a nagy ünnep napjára maradéktalanul eleget is tettek kötelességüknek. Az előírányzott 61 ezer taggal szemben összesen 61.034 dolgozó parasztot toboroztak be a földművelőszervezetekbe, ami több, mint kétszerese a tagtoborzás kezdetén, áprilisban megílyvő taglétszámnak.

A tagtoborzás lelkes és eredményes munkájában különösen a hajdúszoboszlói földművelőszervezetek járt elől szép példával, ahol a tagtoborzás kezdetén még csak 1302 tag volt, míg december 21-ére már 4055-re emelkedett a földművelőszervezetek munkájába bekapcsolódó dolgozó parasztszám. De sikerrel folyt a tagtoborzás Balmazújvárosban is, ahol a falu minden dolgozó paraszta tagja lett a földművelőszervezetnek. Jó eredmé-

nyeket értek el még ezenfelül Földesen és Nádudvaron is, ahol a földművelőszervezet a falu legnagyobb tömegszervezete lett.

Egyénileg a tagtoborzási versenyben Oláh Gyuláné kabai dolgozó parasztnőny keletült az élre, aki fáradhatatlan jó népnevelő munkával egymaga 210 dolgozó parasztot szervezett be a helyi földművelőszervezetbe. Rajta kívül jó eredményeket értek el még Kiss Mihály Hajdúnánásról 150, Tasnádi Gézáné Dorogról 186, Nyitrai Ferenc Püspök-ladányból 135 újonnan beszervezett taggal.

A tagtoborzási versenyben legjobb eredményt elért dolgozó parasztszámot a megyei DÉFOSZ a helyi földművelőszervezetekkel karöltve, külön is megjutalmazza és értékes könyvjutalmakon túl, mezőgazdasági szerszámokat, közszükségleti cikkeket fog számukra ünnepélyes keretek között átadni.

## Fényesebbek lettek Nánás utcái

Sztálin elvtárs születésnapja óta

Sztálin elvtárs születésnapjára munkafelajánlást tettek a nánási dolgozók és eleget is tettek ígéretüknek, kivéve a mélyszántást, melyet csak 94 százalékosan végeztek el. A teljes eredményt azért nem tudták elérni, mert a nagy esőzések következtében a határ egyrésze annyira átázott, hogy felszántani nem lehetett, „beülték” a traktorok a sárba.

A termelőszervezeti csoportok és az állami gazdaság hatalmas területein elvégezték a mélyszántást, mert idejében kezdtek hozzá és mire a talaj átázása bekövetkezett, már elvégezték a munkát.

Erdeimes megemlíteni, hogy a Villamosenergia Szolgáltató NV dolgozói 15 százalékkal emelték a közvilágítási lámpatestek számát, amelynek eredményéhez képest a város megvilágítása jobb. A pedagógusok a tanulmányi eredményt 15 százalékkal, a városi dolgozók az ügyintézés gyorsaságát ugyancsak 15 százalékkal emelték, a városi szeszifodze üzeme termelését megduplázták.

Az egészségügyi dolgozók a tudóatvilágítás, a nemibetegék kiszűrése terén ért el jelentős

eredményeket. Az iskolai fogászati, a szülőotthon dolgozói vállalták és teljesítettek meg fokozott munkát. A három alsó osztályon kívül a többi osztálybeli tanulókat is átvizsgálta dr. Nikodémusz Istvánné iskolafogász, a szülőotthonban pedig hetenként látják el BCG védőoltásokkal a város újszülöttjeit.

Veszünk

irodai

írógépet

csak jó állapotban

Kiadóhivatal

